

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年11月18日
辛丑年十月十四



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第12854期 (今日8版)



孟祥伟到咸安调研竹加工产业发展情况

立足“三新”要求 强化系统观念 全环节谋划推动竹产业高质量发展

本报讯 记者姜明助、见博报道:11月17日上午,市委书记孟祥伟到咸安区调研竹加工产业发展情况。他强调,要立足适应新发展阶段、践行新发展理念、服务构建新发展格局的“三新”要求,强化系统观念,既干在当下,更谋在长远,以新发展理念为标尺,全链条审视和谋划竹产业发展路径,推动竹产业实现高质量发展。

位于咸安区汀泗桥镇工业园的青源生物科技股份有限公司,依托当地丰富的农林资源,对农作物秸秆、竹木加工废弃物进行能源化综合利用,制成生物质颗粒燃料。

孟祥伟走进车间,实地查看竹木加工废弃物生产加工流程,详细了解其生

态、经济等综合效益,要求政府及企业要综合考虑原料来源、成本投入、环保要求、“双碳”目标、市场需求等实际情况,从整体上、长远上算好生态账、环保账、经济账。要加大科技研发力度,进一步优化生产工艺和设备,真正做到绿色、环保、低碳、经济,发挥技术孵化、示范带动作用,为大范围推广应用奠定基础。

祥伟指出,既要看到竹子原材料本身的优势,也要看到其缺点,更要看到竹产业发展中的问题和不足,“只有正视问题,想办法攻克关键制约因素,竹产业发展才有希望实现大的突破”。
艺竹情竹工艺品加工中心成立于2019年,主要从事竹制工艺美术品、竹制礼仪用品的制造加工,并通过电商直播平台销售。现已为20多家竹制品加工坊提供服务,年销售额1000余万元。

“通过文创为竹子赋能,提升竹产品的附加值,值得肯定。”孟祥伟为该中心的发展思路和取得成效点赞,鼓励他们精准对接消费群体和市场需求,加强创意设计,突出文化和特色,实现更好发展。

孟祥伟指出,高质量发展,核心在

人。竹子只是一种材料、一种载体。要实现竹产业的高质量发展,关键要靠人来深入研究,切实用好人的双手和大脑这“两件宝”。要强化系统观念,运用系统方法,综合考虑竹子的生长特性、管护利用、生产能耗、排放等方方面面的实际情况,以新发展理念为标尺,全环节、全链条重新审视和谋划竹产业的发展路径,切实解决好“出路”问题,切不可“脚踩西瓜皮,滑到哪里是哪里”。

“对咸宁竹产业发展来说,‘量’已不是主要问题,关键是解决‘质’的问题。”孟祥伟强调,要下苦功夫、用笨办法、做长打算,在“质”上下功夫,在“效”上做文章,推动咸宁竹产业真正实现高质量发展。

副市长吴刚参加调研。

杨军在市统计局、市税务局调研时要求 在服务高质量发展中展现新作为

本报讯 记者吴文谨报道:11月17日,市委副书记、代市长杨军到市统计局、市税务局调研我市统计工作以及税收工作。

在听取市统计局、国家统计局咸宁调查队的工作情况汇报后,杨军指出,近年来,我市统计部门为市委、市政府当好参谋,准确反映经济社会发展情况,作出积极贡献。希望我市统计部门继续当好“神算师”“智多星”的角色,在服务高质量发展中展现新作为。

杨军要求,要深入学习贯彻习近平

总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,坚持统计调查的基本原则,做到“数出有据”,及时准确反映经济社会发展现实,确保数据真实可靠,主动适应区域经济加速转型、新经济新模式新业态发展带来的新变化,真实反映经济全貌。

要做到“数出因果”,找准数据变动的因素条件,准确反映经济社会运行状况,预判发展趋势,通过深入数据背后进行解读,提供参考意见建议。要做到“以数说事”,通过数据收集精准研究,既着眼宏观、又着手微观,加强对社情民

意的统计,了解民意、集中民智、维护民利,凝聚民心,以群众的幸福感获得感作为评价尺度,为政府科学决策、依法决策、民主决策提供坚实有力的依据。
随后,杨军来到市税务局,听取我市税收工作情况汇报。他说,过去一年,全市税务系统坚持聚财为国、税为民的使命担当,真抓实干、顽强拼搏,扎实推进各项税收工作,为咸宁经济社会平稳有序发展作出重要贡献。

杨军强调,要开放视野,找准咸宁定位,发挥税务部门专业优势,把握咸宁经

济的家庭、实力和潜力,加强分析研判,用好税收数据,为市委、市政府科学决策提供参考。要坚持以发展为第一要务,用好用活各项税收政策,着力营造优良的营商环境,促进实体经济健康发展,加大培植税基、涵养税源的力度,形成良性互动循环。要坚持依法征税,加大税务登记和税务稽查力度,全面提升纳税服务质量,推动新时代税收工作高质量发展,奋力冲刺“全年精彩”目标。

市委常委、常务副市长杨良锋参加调研。

生态西凉湖 候鸟天堂

11月13日,西凉湖咸安区向阳湖段,成群的白骨顶鸡在湖心飞翔嬉戏。据了解,近年来,随着退耕还湖和禁捕政策的实施,西凉湖水质和湿地环境大为改善,吸引了黑鹤、中华秋沙鸭、丹顶鹤、白额雁等110多种国家一类、二类和重点保护鸟类前来越冬栖息,成为候鸟天堂。咸宁日报全媒体记者 夏正峰 通讯员 陈永 摄



加快补齐农田水利建设短板

○ 尹峰

秋收之后,正是农田水利建设好时机。最近,市委主要领导到赤壁市调研高标准农田建设情况时强调,要以高标准农田水利建设为抓手,推动农业生产提质增效,为端牢饭碗打下坚实基础。

农田水利是农业的命脉。“十三五”时期,我市建设了一大批农田水利工程,改善了农村生产生活条件,促进了

农业连年丰收、农民持续增收。但还存在少数农田水利基础设施、中小河流民垸堤建设标准不够高,农田灌溉“最后一公里”还未全部打通等问题。特别是近年来我市遭受严重洪涝和干旱灾害,这再次警示我们,加快补齐农田水利建设短板,刻不容缓。

做好农田水利建设事关国家粮食安

全,事关全面推进乡村振兴,事关我市“饭碗”能不能端牢。全市上下要积极争取项目支持,鼓励农民投工投劳,加快推进高标准农田和重大水利工程建设,大力开展“纳米农业”,真正扛起“粮袋子”、拎好“油瓶子”、提稳“菜篮子”,端好“果盘子”。要抓紧修复各类水毁灾损水利设施,加快小型病险水库除险加固、中小

河流治理、重点区域排涝能力建设,确保春灌用水需求和年度防汛安全。要坚持建管并重,把工程建设与运行管理有机结合、有效统一起来,确保工程建得成、管得住、用得好、长受益。

据统计,咸宁年均水资源总量约82亿立方米,十分宝贵。各地要结合农田水利建设,协同推进淦河、斧头湖等综合利用,做好“水文章”,发展“水经济”,变“水患”为“水利”,更好造福人民群众。

香城时评

杨军主持召开市政府党组会议

本报讯 记者吴文谨报道:11月17日,市委副书记、代市长、市政府党组书记杨军主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照市委常委会会议部署,抓好政府系统贯彻落实。

会议指出,党的十九届六中全会是在历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议,全面总结了党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。要把深入学习党的十九届六中全会精神作为重大政治任务,从政治上思想上行动上抓好贯彻落实。

会议要求,全市政府系统要切实提高政治站位、层层传达学习,引导政府系统党员干部增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终不渝践行“两个维护”,坚决把“两个确立”转化为“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要从习近平新时代中国特色社会主义思想汲取奋进力量,把握时代大势,坚持正确方向,掌握发展规律,走好新时代赶考之路。坚持把党的领导贯穿政府工作各方面全过程,努力在用科学理论指导开创发展新局面上继续考出好成绩。要以学促干、以干促学,锚定全年目标任务不放松,勇于担当,积极作为,奋力实现“全年精彩”。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于数字经济的重要讲话精神,准确把握数字经济发展趋势和规律,抢抓数字经济发展机遇,大力推进智慧城市、数字政府、数字社会、智慧社区、智慧园区建设,推动咸宁数字产业化、产业数字化,以数字经济赋能高质量发展,提升高效能治理、创造高品质生活。要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述精神,深入实施创新驱动发展战略,不断完善科技创新体制机制,推动产业和产品向价值链中高端跃升;抢抓光谷科创大走廊咸宁功能区建设重要机遇,学习借鉴武汉东湖国家自主创新示范区的创新政策,推动区域协同创新实现新突破,着力壮大新增长点、催生新发展动能。

嘉鱼潘家湾镇

砍菜队伍越“砍”越大

本报讯 通讯员雷平报道:11月13日,嘉鱼县潘家湾镇羊毛岸村的菜地里,村民正在砍菜、装车。队伍中,只见石冬梅砍菜飞快、扛包上车利索、说话大声爽快,一副风风火火的样子。

今年51岁的石冬梅是土生土长的羊毛岸村人,是当地小有名气的“砍菜工头”,带队砍菜已有10年。

一同干活的石爱民说:“石冬梅很负责任,有时菜贩子要的数量大,她四处请工人,帮经纪人找货,给百姓销货,把好质量关!”

“她很拼!”蔬菜经纪人冯正谷、游还原记得,落雪下雨时找她装一挂车菜,她二话不说

保准装一挂车;老百姓想把蔬菜卖出去,她到处联系,力争卖个好价钱。市场难料,菜价今涨明跌,农户埋怨、老板压价,她都尽力做好平衡。

村民桑洪湖有次卖菜夹杂一点烂菜,这个不要,那个也不收,找到石冬梅家。石冬梅带队,拿刀挑好的剁,帮他卖了1万多元,买家卖家皆大欢喜。桑洪湖感激在心,每年都要把自己种的金瓜送给石冬梅尝尝。

雪地里扒雪找菜,汛期里站在齐腰深的水中打捞南瓜,大热天一天砍3700包菜装满6辆挂车……不怕吃苦的石冬梅,带领的砍菜队伍越“砍”越大,市场越来越广。

月亮湾露天温泉改造升级

(详见第二版)

咸宁市城市管理工作2021年10月综合评价情况通报

根据《咸宁市城市管理工作2021年月度综合评价实施方案》(咸政办函〔2021〕2号),市城市管理工作领导小组办公室对全市10月份城市管理工作进行了综合评价,各地同步对所辖乡(镇、办)集镇建成区管理工作进行了综合评价。现将综合评价得分及排名情况公布如下:

(一)8个评价区域排名及得分:

(二)各地所辖乡(镇、办)综合评价首末名及得分:

县、市、区	首名	得分	末名	得分
咸安区	贺胜桥镇	96.00	汀泗桥镇	89.90
嘉鱼县	陆溪镇	98.64	潘家湾镇	86.16
赤壁市	柳山湖镇	94.90	黄盖湖镇	84.00
通城县	沙堆镇	92.50	石南镇	86.90
崇阳县	天城镇	97.30	铜钟乡	94.20
通山县	燕厦乡	91.25	杨芳林乡	80.10

《咸宁市城区2021年10月数字城管案件处理情况一览表》(详见第8版)

咸宁市城市管理领导小组办公室
2021年11月17日